

# 百米大汶河暗藏十几个渔网

## 一个网三天能收千斤鱼,部门集中整治非法捕捞



角峪大桥东侧,鱼网从北岸延伸到南岸。

文/片 本报记者 王世腾

13日,有市民拨打本报热线6982110反映,在大汶河唐庄坝附近,有人拉网逮鱼、电鱼。14日,记者实地调查发现,大汶河分布着大大小小十几个渔网。泰安市水利和渔业局工作人员介绍,河道中设置拦截鱼类的渔具和用电捕鱼均属非法捕捞行为,执法人员将近期开展集中整治。



泰安市水利和渔业局工作人员介绍,根据《中华人民共和国渔业法》第三十八条:使用炸鱼、毒鱼、电鱼等破坏渔业资源方法进行捕捞的,违反关于禁渔区、禁渔期的规定进行捕捞的,或者使用禁用的渔具、捕捞方法和小于最小网目尺寸的网具进行捕捞或者渔获物中幼鱼超过规定比例的,没收渔获物和违法所得,处五万元以下的罚款;情节严重的,没收渔具,吊销捕捞许可证;情节特别严重的,可以没收渔船;构成犯罪的,依法追究刑事责任,执法人员将近期开展集中整治。

“现在下了通告,让他们限期自己清理,要是不清理,我们将按规定没收。”工作人员说,6日至30日,泰安开展大汶河水域专项集中整治活动,对大汶河唐庄坝至汶口二号坝进行重点治理:治理违法设置排污口,直接或者间接向水体排放污水、废液等活动;在河道内非法设置渔具和从事电鱼、炸鱼等破坏渔业生态环境的活动。

整治期间,在重点河段开展不间断巡查,特别是在每天傍晚和凌晨违法行为高发时段,由市水政监察支队、市河道联合稽查支队组织开展突击巡查,发现一起查处一起。

同时鼓励市民对大汶河水域内违法设置捕鱼渔具和电鱼、炸鱼等违法活动进行举报。举报电话:8567729(市水产管理处),8567721(市水政监察支队),6183626(市河道联合稽查支队)。

### 河面漂树枝 下面挂渔网

13日,在岱岳区〇九公路角峪大桥西侧,唐庄坝拦起巨大的水面,碧波荡漾。大桥东侧,水面上漂浮着十几根树枝,从北岸一直延伸到南岸,长约200多米。“这些树枝下面都是渔网,渔网直接垂到河底。”在河边钓鱼的李先生说,河里的渔网俗称地笼,去年12月,角峪大桥西侧500米处,唐庄拦蓄枢纽工程顺利建成并通水运行,唐庄坝东侧形成宽阔水面,今年4月份,有人就在河里下网逮鱼。

“以前一天能钓20斤鱼,现在一天只能钓到20个,每个也就1两。”李先生说,他小时候常到河边割草,盛草的提篮掉到河里再拿上来,里面就有很多鱼。后来,有人开始挖河里的沙,把河床挖得深一处浅一处,水也变浑。

### 电网一发威 周围鱼虾全死光

沿着河往东走,在大桥东侧大汶河上游,散布着许多渔网。据附近村庄村民王先生介绍,非法捕鱼的人一般会下绝户网、迷

魂网、地笼。其中绝户网最窄的地方10公分宽,最宽的地方有1米,在河面以下一圈圈的转,河里的鱼只要钻进去后,就无法掉头回游,只能顺着网子最终被困在里面。

迷魂网开口很大,鱼进网后因为害怕就往水下钻,最后困到网兜里;地笼是长约10米,也是在水底下来回地缠绕,鱼有进无回。

“一个网一次能收千斤鱼,三四天收一次网。”王先生说,用网子捕鱼危害还轻一些,对大汶河危害更大的是电鱼和药鱼。电鱼时,非法捕鱼的人会把两块电瓶组装在一起,然后再找两根竹

竿绑上电线,这样把两个缠着电线的竹竿往水中一插,利用水导电原理,让水面过电,大小鱼全部一网打尽。

每电击一次,10平方米内的大鱼都被电晕,小鱼直接被电死。现在正值鱼类产卵,被电击过的鱼类基本丧失繁殖能力。“电鱼的人都是在晚上12点之后,一晚上能电六七十斤鱼。”王先生说,还有人会往河里倒农药药鱼,大小一个也不活。

村民说,钓到的鱼越来越少。

### 部门集中整治 限期自行清理

# 熬夜看球,怎能吸“毒”气



炙热的南美阳光,比阳光更炙热的巴西世界杯,激情四射的马拉卡纳绿茵场还有小麦色肌肤的性感桑巴女郎...假如你没有机会亲眼见证,你还可以呼朋唤友相约在家“刷夜”看球。三五兄弟,啤酒炸鸡,开足冷气,调大音量...等等!你这么不健康,你老婆知道吗?

### 男人要义气“刷夜”空气隐患多

苦等4年的世界杯来了,让哥们挤满自家客厅是男人的愿望,但你不知道,热闹的深夜客厅,空气中正弥漫着健康“隐患”!为了不让世界杯熬成“世界悲”,要预防哪些“毒”气弥漫?

#### 1号隐患:空调

高温加上激情,有比赛的夜晚注定少不了消暑利器-空调。但是门窗紧闭的情况下,空调散热片上累积的尘螨、霉菌、灰尘会随着清凉在室内弥漫。

#### 2号隐患:电视机

没有电视机怎能享受同步观赛?但日本

国立环境研究所一项研究表明:电视机里的灰尘如不及时清理,长时间运行后会产生溴化二恶英,而二恶英具有致癌性。

#### 3号隐患:毛毯+布沙发

布沙发、地毯、薄毯...可以增加观赛舒适度的“软绵绵”产品都有困扰呼吸道的副作用-吸附尘埃和人体皮屑,给尘螨和真菌提供繁殖环境,吸入呼吸系统后容易诱发哮喘。

#### 4号隐患:香烟

凌晨的倦意袭来,很多人习惯点上一支烟提神。但是“烟霾”正是室内PM2.5升高的第一元凶。美国环保署和国际癌症研究署已将二手烟确定为人类A类致癌物质,烟雾发散后,即使开窗通风也无法全部去除。

#### 5号隐患:感冒病毒

相对封闭的空间里,一个喷嚏一声咳嗽都有可能健康隐患,加上熬夜时身体免疫系统也相对脆弱,感冒病毒容易通过飞沫进入易感人群的呼吸道。

#### 6号隐患:异味

食物垃圾、汗液所产生的异味会使疲倦的身体产生种种不适。

上述隐患代表了室内污染三大类:生物性污染物,如细菌病毒、尘螨;化学性污染物,如:甲醛、苯系物以及异味,当然,室外污染的PM2.5也会渗透进室内,有毒物的可吸入颗粒物会飘散在空气中,或者吸

附在皮肤和食物上。美国环境保护署研究发现,夏季很多家庭室内的空气污染程度极高,是室外空气污染的数倍至数十倍。

### 女人要空气 逆转室内坏呼吸

一面是热火朝天的男人“刷夜团”,一面却是爆表的室内空气污染。室内空气健康岌岌可危,女人应该如何逆转?专家建议:可以使用空气净化器。

选购空气净化器之前需要首先了解所处环境中存在哪些污染。室内空气污染主要由污染性气体或粒子造成,净化器的原理就是通过滤网滤除大小不一的有害微粒,所以滤网的滤除能力决定着净化后的空气质量。以安利逸新空气净化器为例:逸新空气净化器能滤除空气中多达80种不同的微粒污染物,配备有HEPA高效率微粒滤网,普通的HEPA滤网过滤悬浮粒子的直径约在0.3微米左右,而逸新使用的优质净化器HEPA滤网对细菌、病毒及PM2.5的滤除率达到99%以上。同时由活性炭颗粒构成的气味滤网能够保证在去除颗粒物的同时,尽可能多的去除异味和化学气体污染。

保护夏季室内空气健康除了使用空气净化设备,在室外空气质量良好的状态下,也应当注意做好室内清洁和开窗通风以减少室内空气污染。

